

## РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию Сенченко Алены Яковлевны  
«Развитие психологической готовности родителей к поступлению ребенка в  
школу» на соискание степени магистра по направлению 44.04.02  
«Психолого-педагогическое образование», магистерская программа  
«Психология семьи и семейное консультирование»

Диссертационное исследование Сенченко Алены Яковлевны является законченной научно-квалификационной работой, направленной на разработку психолого-педагогических условий развития психологической готовности родителей к поступлению ребенка в школу. Проблема психологической готовности родителей к поступлению ребенка в школу представляется чрезвычайно актуальной и заслуживающей углубленного научного исследования в свете постоянных изменений законодательной базы и ФГОС в системе образования, а также кризисов и вызовов современного социума, проявляющихся во всех значимых сферах жизнедеятельности родителей будущих школьников.

В теоретической части работы автором представлен анализ отечественных научных подходов к проблеме психологической готовности вообще и психологической готовности родителей к поступлению ребенка в школу, в частности. Рассмотрены категории определения, типологий, структуры, уровней психологической готовности. Соискателем выделены трудности и ограничения, препятствующие формированию оптимального уровня психологической готовности родителей к поступлению ребенка в школу, определены условия ее формирования.

В эмпирической части диссертации соискателем представлены результаты опытно-экспериментальной работы по развитию психологической готовности родителей к поступлению ребенка в школу. На основании психодиагностического исследования трех компонентов (эмоционального, когнитивного, практического) психологической готовности

у выборки из 15 родителей детей старшего дошкольного возраста соискателем сделан вывод о недостаточном уровне сформированности всех исследуемых компонентов и необходимости развивающей работы с родителями по соответствующим направлениям. Соискателем разработан и реализован комплекс мероприятий, включающий тренинговые занятия и семинары-практикумы. Контрольная диагностика и применение методов математической статистики позволило прийти к заключению о повышении уровня сформированности всех трех компонентов психологической готовности родителей и эффективности реализованных условий.

Диссертационное исследование Сенченко Алены Яковлевны отличается актуальностью, практической значимостью, высоким уровнем проработки и представления материала исследования в теоретической и практической части работы. При этом в процессе ознакомления с материалами диссертационного исследования возник вопрос: соискатель в теоретической части обращается к анализу исключительно отечественных теорий и источников по проблеме и в качестве диагностического инструментария выбирает отечественные методики. Чем обоснован такой избирательный интерес?

Магистерская диссертация Сенченко Алены Яковлевны «Развитие психологической готовности родителей к поступлению ребенка в школу» соответствует необходимым требованиям, предъявляемым к содержанию и оформлению научных квалификационных работ, и может быть рекомендована к защите с оценкой «отлично».

Рецензент:

доцент кафедры психологии

ИППО КГПУ им. В.П. Астафьевича

канд. психол. наук, доцент

О.В. Барканова

Дата:

04.06.2021

